

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Сычева Андрея Владимировича «Острый послеоперационный панкреатит. Прогноз, профилактика и лечение», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия

Проблема послеоперационного панкреатита в абдоминальной и даже торакальной хирургии чрезвычайно высока и требует разработки системы мер по эффективной профилактике. В этом плане актуальность избранной темы диссертации Сычева Андрея Владимировича «Острый послеоперационный панкреатит» ее цель и задачи не вызывают сомнений.

Диссертационная работа Сычева Андрея Владимировича представляет собой самостоятельное научное исследование, обладающее высокой степенью новизны. Исследование основано на большом объеме ретро- и проспективных клинических наблюдений, которые позволили показать трудности диагностики, профилактики и лечения острого послеоперационного панкреатита и на принципах доказательной медицины провести статистический анализ полученных результатов. В ходе проведенного исследования автор изучил значение нарушений системы гемостаза в формировании полиорганной недостаточности и выявил предикторы развития изучаемого осложнения, такие как D-димер, усовершенствовал алгоритм диагностики и лечения пациентов данной группы, создал прогностическую систему, позволяющую проводить своевременную адекватную профилактику развития острого послеоперационного панкреатита. Важным является доказательство низкой роли хирургической травмы при лимфодиссекции в объеме D2 в развитии послеоперационного панкреатита.

Материалом для исследования послужили данные обследования и хирургического обследования и лечения 139 пациентов ретроспективной и 80 пациентов проспективной групп. Достоверность полученных в работе результатов исследований убедительна.

Исследования выполнены на высоком методическом и методологическом уровне. Группы больных однородны и проводимые методы диагностики и лечения соответствует принятым стандартам Российского общества хирургов для пациентов с острым панкреатитом.

Научные положения, вытекающие из содержания работы, обоснованы приведенным фактическим материалом. Успешное решение в ходе выполнения работы всех поставленных перед диссертантом задач, позволили реализовать цель исследования и прийти к обоснованным выводам, полностью отражающим результаты работы.

По результатам диссертационного исследования опубликовано 14 научных статей, в том числе 4 в периодических изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России для публикаций основных результатов диссертационных работ. Результаты доложены на 3 российских конференциях и конгрессах.

Автореферат диссертации выполнен согласно регламенту ВАК РФ по типовой схеме, изложен на 25 страницах и состоит из общей характеристики работы, содержания диссертации, выводов, практических рекомендаций, списков опубликованных работ и использованных сокращений. Текст автореферата дополнен 9 таблицами.

Замечаний к автореферату нет.

Таким образом, представленные в автореферате данные об актуальности, объеме исследования, научной новизне и практической значимости свидетельствуют, что диссертационное исследование Сычева Андрея Владимировича является законченной научно-квалификационной работой,

содержащей решение актуальной задачи хирургической панкреатологии - оптимизации прогноза, профилактики и лечения острого послеоперационного панкреатита у больных, перенесших интраоперационную травму поджелудочной железы. Предложенная работа, несомненно, имеет большое научное и практическое значение.

Материалы, изложенные в автореферате, свидетельствуют, что работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности хирургия, а ее автор заслуживает присуждение ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Руководитель отдела хирургии МНОЦ
Зав.кафедрой хирургии ФФМ МГУ им.
М.В.Ломоносова, доктор медицинских наук, профессор
академик РАН

Подпись В.А. Кубышкина
Ученый секретарь МНОЦ МГУ им.

М.В.Ломоносова, доктор медицинских наук
Москва, Ломоносовский пр-д, 27, комн. 10, тел: 8(495)-531-27-27, <http://mc.msu.ru/>, E-mail:
info@mc.msu.ru



В.А. Кубышкин
В.А. Кубышкин

Я.А. Орлова
Я.А. Орлова

14 ноября 2017